

Орский, Областной видный тех  
Имени Ленина

Апреля 1941 г.

ПЯТНИЦА

№ 47 (1307)

Цена номера 5 коп.

# Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача, Горьковской области, Дом Советов, комната № 27.

## ВСЕМЕРНО БОРОТЬСЯ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА РАЗВИТИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА

Совнарком Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) в настоящем году приняли ряд важнейших решений, направленных на дальнейшее развитие и укрепление общественного животноводства.

В плане четвертого года третьей Сталинской пятилетки предусматривается значительный рост общественного животноводства. Количество крупного рогатого скота должно увеличиться на 19 процентов, в том числе: коров на 25 процентов, овец на 24 процента, свиней на 38 процентов, лошадей на 10 процентов. Не позднее конца 1942 года каждый колхоз должен иметь на фермах в соответствии с земельной площадью установленный минимум маточного поголовья. Ясно поэтому, что вопросы комплектования ферм должны стоять в центре внимания земельных органов, руководителей колхозов и зав. фермами.

За время минувшее после опубликования постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по развитию общественного животноводства колхозами нашего района проделана огромная работа. По данным на 1 апреля 1941 года, в колхозах насчитывается 390 животноводческих ферм, теперь на 100 колхозов приходится 261 ферма, в том числе: 99,8 крупного рогатого скота, 94,2 овцеводческих и 66 свиноводческих.

Общественное колхозное животноводство неуклонно идет в гору. Однако плановое задание в этом году по удою молока на одну фуражную корову на 1-е апреля 1941 года выполнено всего лишь на 23 процента, по выходу ягнят на 94 процента, поросят на 32 процента. В ряде колхозов больших размеров достигли потери в животноводстве. Эти потери результат низкого выхода, а также большой надеж молодняка. В таких колхозах, как в Ташлыкском пало телят 100 процентов, в Загаринском—32 процента, в Высокоском—50 процентов.

Прирост скота должен быть обеспечен в этом году прежде всего за счет собственного воспроизводства, а это значит: во-первых, нужно заботливо вырастить и сохранить весь молодняк, во-вторых, правильно производить выбраковку маточного поголовья. Наибольших успехов в выполнении государственного плана развития животноводства за 1 квартал 1941 года добились колхозы: Клинский, Новосельский, Пожогский, Чулковский, Лесниковский, Мелешинский и другие, которые план животноводства перевыполнили, но в целом по району план живот-

новодства далеко еще не выполнен. По косяку он выполнен на 92 процента, по крупному рогатому скоту на 76,6 процента, в том числе: по коровам 88,5 процента, по свиньям—на 92,6 процента, в том числе: по свиноматкам—на 62 процента, по овцам план выполнен полностью. Однако в ряде колхозов план животноводства позорно срывают. В колхозах Алтунинского, Арефинского, Беляйковского, Городищенского и др. сельских советов план животноводства ни по одному виду скота не выполнен. И еще хуже, по ряду колхозов за последнее время с 1-го января 1941 года снизилось поголовье крупного рогатого скота. К таким колхозам относятся: Белогузовский, Ивашевский, Невадьевский, Фотининский, Галкинский. Надо решительно покончить с подобной практикой. Ни один факт уменьшения поголовья скота на фермах не может остаться незамеченным и своевременно не исправленным.

Наряду с сохранением взрослого поголовья и молодняка важнейшим источником в комплектовании ферм является покупка и контракция скота у колхозников, рабочих и служащих.

Для каждого колхоза утвержден исполкомом Райсовета план покупки скота. Задача специалистов райзо добиться, чтобы руководители колхозов немедленно взялись за это дело и вели закупку скота круглый год, не откладывая на осень. Особое внимание следует уделить покупке и контракции скота колхозам: Деревнищенскому, Вачскому, Сколковскому, Дьяковскому, Сурскому, Мещерскому и др., где фермы комплектуются крайне медленно.

### Развернуто соревнование за высокий урожай

С большим удовлетворением было встречено постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников в Лесниковском колхозе. На собрании бригады № 2, где обсуждалось это постановление, бригадир И.С. Кулагин сказал: «в прошлом году бригада получила урожай зерновых в среднем по 17,55 центнера с одного гектара. С площади 58,2 га бригада собрала 1.021,4 центнера зерна. Сверх установленного плана было собрано 125,1 центнера. Если бы это постановление было в прошлом году, то бригада получила бы на свои трудодни дополнительно 3.130 килограммов хлеба.

Подобные показатели есть и в животноводстве. Доярка А.Н. Миронова в 1940 году от сво-

их до сих пор в этих колхозах не имеют установленного минимума маточного поголовья особенно коров.

В районе есть немало передовых колхозов, которые достигли минимума маточного поголовья установленного на конец 1942 года, а их у нас в районе 42 колхоза, к ним относятся: Клин, Пожого, Чулково, Новоселки, Мелешки и др. Это не значит, конечно, что передовые колхозы не должны развивать животноводства. Несомненно, что они заинтересованы в том, чтобы увеличить поголовье скота на своих фермах и получить больше доходности от животноводства.

Государственный план развития животноводства должен быть выполнен по каждому колхозу и плановое задание по продуктивности скота. Особенно велика роль в этом деле специалистов, которые наряду с руководителями колхозов, зав. фермами несут ответственность за выполнение производственных планов.

Надо решительно покончить с практикой, поверхностного руководства развитием общественного животноводства. Специалисты земельного отдела обязаны вникать и хорошо знать экономику каждого колхоза, что делается на ферме. Сейчас надо энергичнее вести закупку и контракцию скота, помочь колхозам полностью сохранить молодняк, правильно установить производственное задание работникам ферм, организовать неослабимый контроль за их осуществлением, таковы задачи правлений колхозов, зав. фермами и специалистов райзо.

В. Д. ЖОЛОбОВ, старший зоотехник райзо.

ей группы—9 коров, надоила молока по 1970 литров от каждой фуражной коровы против 1870 литров по установленному ей плану. Из надоев сверх плана 900 литров молока, т. Миронова получила бы 20 процентов в свою пользу, что составляет 180 литров.

Постановление о дополнительной оплате труда в Лесниковском колхозе претворяется в жизнь. Там доярка Е. Ф. Минеева сохранила полностью от своей группы коров приплод молодняка. Она должна получить за это 48 литров молока. В колхозе сейчас широко развернуто соревнование за повышение урожая и продуктивности животноводства.

КУПЛЯНИН, председатель Лобковского сельского совета.

## Предмайское социалистическое соревнование

### Взяты обязательства перевыполняют

Рабочие цеха № 5 завода «Труд», вступив в предмайское соревнование взяли на себя обязательства встретить международный пролетарский праздник 1 Мая ежедневным перевыполнением установленных норм выработки. Свои обязательства они выполняют с честью.

Рабочие на присадке бритв т.т. О. В. Евстратова, В. М. Воронина и А. В. Корнилова взяли обязательства выполнять нормы на 110 процентов, фак-

тически они выполняют их от 122 до 158 процентов. На 159—153 процента выполняют задания вместо 105 по обязательству присадчики В. М. Ляпанова и А. В. Разумкова. Фрезеровщик т. Нарышкин дает выполнение 180 процентов нормы вместо 115 по обязательству, шлифовщик Гуреев—на 175 процентов, направляющий бритв Дегтев—на 179 процентов и Щелоков—на 153 процента.

В. МОРОЗОВ.

### Учащиеся школы ФЗО выполняют предмайские обязательства

В соревновании за достойную встречу пролетарского праздника 1-е Мая школа ФЗО имеет ряд положительных успехов в работе. В ходе соревнования увеличиваются ряды выполняющих и перевыполняющих ученические нормы выработки. Из 27 учащихся, по группе шлифовщиков ножей и вилок, перевыполняют нормы 16 человек. Перевыполняют нормы 20 учащихся и из группы слесарей.

Хороших успехов в работе добились учащиеся: А. Я. Караванов, Б. В. Кирьянов, Б. Г. Гаравин, П. П. Шуров и Рагвинов. Они на сегодня пере-

выполняют даже рабочие нормы. Прекрасно работают учащиеся из группы слесарей: Н. Н. Савинов, В. П. Меженин, К. П. Мурашов и другие. Могут выполнять работу четвертого и пятого разрядов из группы слесарей учащиеся: К. С. Щелоков, К. М. Тонков, Сафонов и ряд других.

Коллектив школы ФЗО борется сейчас за то, чтобы в ближайшее время добиться выполнения, всеми учащимися, не только ученических норм, но и норм установленных для рабочих.

П. ЗАВЬЯЛОВ, пом. полит. школы ФЗО.

### Выполнен полугодовой план

Епифановская артель на 23 апреля выполнила полугодовой план на 100 процентов, а план апреля—на 173 процента.

Включившись в предмайское соревнование, все цеха значительно повысили производительность труда. Кузнечный цех (мастер тов. Крайнев) выполнил за две декады план апреля на 152 процента, опилочный (мастер Козлов)—на 150 процентов, точноно-шлифовальный (мастер Мишаков)—на 173 процента.

### Выполняется дневное задание

С успехом выполняют социалистические обязательства коллектив Дьяковского промкооператива. Вступая в предмайское соревнование они решили встретить 1-е мая досрочным выполнением апрельского плана.

Выполнение программы артели идет на уровне 107—109 процентов. Лучшие показатели в работе имеют артельщики: В. А. Лизякин, П. П. Востряков, В. Д. Лизякин, Е. П. Бреднева, П. М. Шипов и другие. Они дневные задания выполняют от 118 до 131 процента.

ЧЕРНОВ, председатель артели.

Стахановцы: Лисин Е. Д., Лисина Е. Ф., Куклева К. выполняют нормы ежедневно на 180 процентов и выше. Также хорошо работают и т.т. Бучкинов М. А., Новосадов В. Д., Новожилов В. Ф., Волков Н. Ф. и другие.

Е. Г. ШОШИН.

### НА ПОЛЯХ КОЛХОЗОВ

В Рыловском колхозе «Красный восход» приступили к подкормке озимых, подкормка произведена на 5 гектарах посева. Внесено минеральных удобрений по два центнера калийной соли и по два центнера суперфосфата на каждый гектар. Посеяно клевера по озимым на площади 9 гектар.

В Новошановском колхозе посеяно клевера 4 гектара, производится подготовка к подкормке озимых фекалиями.

ДУБКОВ Ф. И.

### Прибытие Мацуока в Токио

22 апреля Японский Министр Иностраных Дел Мацуока прибыл в Токио. В тот же день он был принят императором Японии. Мацуока подробно доложил императору о положении в Европе.

(ТАСС).



## ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 23 апреля).

Отступление английских и греческих войск на греческом фронте продолжается. Как сообщает агентство Стефани, греческая эпирская и македонская армии сдались. Основные бои развертываются вокруг Фермопильского ущелья (южнее города Ламия). В сводке греческого командования отмечается, что отход греческих войск на новые тыловые позиции совершен без серьезных помех со стороны противника.

Германская авиация совершила ряд налетов на греческие порты и аэродромы

\*\*\*

Крупные соединения германской авиации в ночь на 23 апреля снова подвергли бомбардировке верфи и базы снабжения английского военно-морского флота в Плимуте. Помимо Плимута, был атакован ряд других объектов в Англии и Шотландии. Продолжались операции германских вооруженных сил на море. В германской сводке сообщается о потоплении и повреждении нескольких английских торговых пароходов.

В ту же ночь английские самолеты атаковали Брест (Франция).

\*\*\*

Агентство Юнайтед Пресс передает, что английские войска перешли в наступление на Ливийском фронте (Северная Африка).

В Восточной Африке бои между английскими и итальянскими войсками происходят на подступах к городу Дессен (Абиссиния). Итальянцы оказывают упорное сопротивление. (ТАСС).

### Переезд греческого правительства на остров Крит

Как передает агентство Рейтер из Афин, греческий король Георг обратился к населению с воззванием, в котором указывает, что греческое правительство решило покинуть Афины и перенести столицу на остров Крит, где оно сможет продолжать борьбу. (ТАСС).

### Сообщение верховного командования вооруженных сил Германии

Германское информационное бюро передает сообщение Верховного командования вооруженных сил Германии, в котором говорится, что греческая армия в Эпире и Македонии, окруженная итальянскими войсками с севера и германскими войсками с востока и отрезанная от тыла, сдалась. Соглашение о капитуляции подписано в Салониках Германским и Итальянским Верховным командованием, с одной стороны, и командующим греческой армии — с другой. (ТАСС).

## Отчетно-выборные собрания в первичных парторганизациях

### На собрании в парторганизации при Райфо

— Слово для отчетного доклада имеет секретарь парторганизации т. Горшков — сообщает председатель собрания.

— Внимание, передаем русские народные песни... — вещает радио-репродуктор за перегородкой в соседней комнате.

Под музыку и песни, правда, не громко слышимые, открылось собрание в парторганизации при Райфо. Во время собрания начались хождения, разговоры по телефону и т. д. Все это определило интерес к собранию самих коммунистов. Поэтому неслучайно, в прениях из 12 присутствующих выступило только 4 члена партии и не выступил ни один кандидат.

Тов. Горшков в докладе сказал, что за отчетный период у нас не было роста нашей парторганизации, все 6 кандидатов ВКП(б) с просроченным стажем: т. Киселев — кандидат с 1938 года, т. Гусев — с 1939 года и т. д. Есть случаи, что коммунисты нарушили Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года.

Вот итоги плохой воспитательной работы в парторганизации при райфо, о которых рассказал докладчик.

Если к этим итогам прибавить слабую работу в профсоюзной организации, бездельствие редколлегии стеновой газеты, плохую работу добровольных обществ и комсомоль-

ской организации, то трудно сделать вывод, что в парторганизации не было проверки исполнения принятых решений и поручений, так, как по этим вопросам на собраниях выносились решения, при чем эти участки работы возглавляют коммунисты.

Однако, в своем докладе секретарь сказал совершенно другое. Он говорил, что «не было случаев, чтобы кто-нибудь из коммунистов не выполнил поручений». А потом понемногу начал сознаваться, сообщая, что «мне и т. Сорокину на собрании было поручено систематически проводить товарищеские собеседования, но мы этого поручения не выполнили, собеседование провели только всего один раз».

Вполне понятно, что если секретарь со своим заместителем не выполнили возложенные на них партийные обязанности, то и коммунисты их выполняли так же плохо.

Собрание прошло не активно, на низком уровне критики и самокритики; в прениях выступали лишь, так называемые, «штатные ораторы»: зав. райфо, управляющий госбанком, зав. сберкассой, которые почти ни словом не обмолвились о том, как они, коммунисты, работают над повышением своего идейно-политического уровня.

Т. КВАСОВ.

### Слабо поставлена воспитательная работа с кандидатами

Широко была развернута критика и самокритика на отчетно-выборном партийном собрании в Филинской партийной организации. Выступающие в прениях товарищи указывали на существенные недостатки в работе секретаря парторганизации тов. Левина.

Партийная организация имела недостатки в работе по приему в партию; имелись случаи нарушения принципа индивидуального отбора, допускалась спешка при разборе заявлений.

Имелись случаи нарушения партийной дисциплины отдельными коммунистами, товарищи Титов и Сиворина часто не являлись на партийные собрания.

В парторганизации слабо

поставлено идейно-политическое воспитание кандидатов. Кандидаты Барышников и Титов до сих пор изучают первую главу «Краткого курса истории ВКП(б)».

Особенно мало внимания уделяла партийная организация оборонной работе. Оборонные кружки не организованы, совершенно не работает и осовиахимовская организация. Каждый коммунист должен овладеть одной из военных специальностей, однако, военной учебной коммунисты не занимаются.

Тов. Левин не организовал проверку исполнения, решений и поручений. В результате этого решения и поручения коммунистами выполняются плохо.

ФОМИНЫХ.

### Итоги комсомольских соревнований по гимнастике

С 6 по 20 апреля 1941 года проходили гимнастические соревнования комсомольских организаций. Участвовало в них 918 комсомольцев. Из них сдали норму комплекса ГТО «зарядка» 904 комсомольца и 188 человек из несоединенной молодежи.

Первое место заняли комсомольские организации Березовская и Озябликовская, которые добились участие в соревновании всех комсомольцев и набрали 200 процентов. Второе место — Спасская и Ново-

сельская школьная, набравшие 194 процента. Третье место — Сениковская, Давыдовская школьная и Талынская они набрали по 188 процентов. Четвертое место — Вачская школьная — 179 процентов, Чулковская школьная — 176 процентов, Фофановская — 176 процентов и школа ФЗО — 172 процента.

Плохие результаты показали комсомольские организации: Чулковская территориальная набравшая 5 процентов, Дом Советов — 38 процентов, завод

## Сводка О ходе сева клеверов по району на 24 апреля 1941 года

Наименование сельсоветов	План посева	Посевы
Арефинский	101	51
Алтунинский	190	115
Бежановский	71	22
Беланинский	182	62
Болотниковский	106	43
Березовский	109	3
Белыйковский	80	26
Вачский	56	22
Городищенский	129	17
Давыдовский	91	32
Епифановский	159	99
Жайский	80	24
Жекинский	75	15
Звягинский	81	31
Загаринский	194	77
Зеленцовский	254	20
Клинский	173	50
Казаковский	130	23
Кошкинский	105	—
Копелевский	74	35
Брасненский	124	28
Лобковский	27	17,5
Медоварцевский	92	66
Михалевский	52	21
Мякишевский	123	49
Мятинский	100	9
Новосельский	124	31,5
Польцовский	136	20
Степановский	131	30
Федуринский	98	—
Филиппский	118	30
Черновской	41	5
Чулковский	51	45
Яковцевский	195	29

Публикуемая сегодня сводка о посеве клеверов показывает, что развертывание сельскохозяйственных работ идет крайне неудовлетворительно. Особенно отстают с посевом клеверов Березовский и Польцовский сельские советы, а такие сельские советы, как Кошкинский и Федуринский совершенно не приступили к посеву клеверов.

Неудовлетворительно проходит закладка картофеля на яровизацию и в большинстве колхозов района не проводится закладка на яровизацию ося. Сейчас необходимо, чтобы во всех колхозах проводилась подкормка озимых посевов минеральными удобрениями, протравливание яровой пшеницы препаратом АБ. Совершенно не следует медлить с яровизацией овса и вики и через 1—2 дня приступить к закладке на яровизацию яровой пшеницы. Надо теперь же выборочно приступать к весенней вспашке, так как на повышенных участках почва готова к вспашке.

## Берегите материальные ценности от огня

Наш район ежегодно терпит огромные убытки от пожаров. В течении двух лет, в период 1939—1940 годов, было 145 случаев горимости. Они были уже и в 1941 году.

Имеются случаи, когда имущество колхоза горит от явной неосторожности, как это было в М.-Степановском колхозе, где сгорел конный двор, 5 лошадей, 4 коровы и другое имущество.

Госстрахом в течении 1939—1940 годов выплачено потерпевшим от пожара более 350 тысяч рублей, но этот убыток весьма не полон, пожарами уничтожено на огромные суммы имущества не застрахованного в госстрахе.

Каждый гражданин нашего района для того, чтобы обеспечить себя на случай стихийного бедствия должен застраховать свое домашнее имущество, сельскохозяйственные и т. д. в инспекции госстраха и у страховых агентов на месте. Плата с 1000 рублей обеспеченности от 5 до 12 рублей, в зависимости от того, в каком строении находится имущество.

Партийные организации, исполкомы сельских советов, депутаты должны уделить особое внимание в деле упорядочения противопожарных мероприятий и разъяснению важности и значения добровольного страхования домашнего имущества.

С. САВИН,  
старший страховой инспектор.

Ответ: редактор И. А. НИКИТИН.

### Вниманию руководителей

и главных бухгалтеров предприятий и учреждений Вачского района.

Бухгалтерия предприятий и учреждений обязана одновременно с выдачей заработной платы за вторую половину апреля с. г. вручить подписчикам облигации Государственного займа Третьей пятилетки (выпуск третьего года) тех достоинств, которые были заявлены ими при подписке.

Для того, чтобы обеспечить своевременное вручение облигаций, необходимо: бухгалтерии предприятий, учреждений получить заблаговременно в сберегательной кассе необходимое количество облигаций соответствующих купюр.

Доставить на дом облигации временно отсутствующим подписчикам на заем (больным, отпускиникам). Выслать облигации ценным пакетом тем подписчикам, которые выехали из предприятий или учреждений, не получив оплаченные ими облигации.

При получении облигаций необходимо иметь:

- 1) требование Ф. № 140,
  - 2) образцы подписей,
  - 3) документ, удостоверяющий личность получателя.
- Отчет о выдаче облигаций представить в установленный срок райсберкассой.

Зав. райсберкассой БОРИСОВ.